
C O M U N E    DI   C A P O   D ’ O R L A N D O 

(CITTÀ METROPOLITANA DI MESSINA)

ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 5 del 22 Aprile                                                                                Anno 2021

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL REGOLAMENTO  DI  DISCIPLINA DEL 
CANONE DI CONCESSIONE PER L'OCCUPAZIONE DELLE AREE E DEGLI 
SPAZI APPARTENENTI AL DEMANIO O AL PATRIMONIO INDISPONIBILE, 
DESTINATI  A  MERCATI  REALIZZATI  ANCHE  IN  STRUTTURE 
ATTREZZATE.

IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

L'anno duemilaventuno  il  giorno ventidue del mese di Aprile alle ore 19:00  e 
seguenti,  in  sessione  Ordinaria,si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  video-
conferenza ai sensi dell'art. 73 comma 1 del D.L. 17 marzo 2020 n. 18 e secondo i 
criteri disposti con determina del Presidente del Consiglio n. 2 del 24 marzo 2020 , 
nel rispetto delle norme straordinarie emanate in materia di contenimento e gestione 
dell'emergenza  epidemiologica  da  COVID-19,  applicabili  sull'intero  territorio 
nazionale,  su convocazione che è  stata  partecipata  ai  signori  Consiglieri  a  norma 
dell'art.48 dell'ordinamento regionale EE.LL., risultano all'appello nominale: 

MICALE SALVATORE ALESSIO                  Aula P MANGANO RENATO CARLO         Aula P

SERGIO LEGGIO ALDO                                Aula P GEMMELLARO GAETANO             Aula P

SANFILIPPO SCIMONELLA GAETANO A FACCIOLA' GRAZIELLA P

BOTTARO ANGIOLELLA                              Aula P CAPOLINGUA ANNA RACHELE P

GALIPO' CARMELO                                       Aula P SCAFIDI FELICE                                Aula P

FARDELLA MASSIMILIANO P GIACOPONELLO VINCENZA         Aula P

LIOTTA TEODOLINDA                                  Aula P GAZIA SANDRO                                 Aula P

LEONINO VALENTINA P TIMPANARO P. GIANFRANCO P

PRESENTI: 15 - ASSENTI: 1

Risultato legale, ai sensi dell'art.30 della L.R. 06/03/1986 n.9, così come modificato 
dall'art.  21  della  L.R.  01/09/1993  n.  26,  il  numero  degli  intervenuti  assume  la 
Presidenza il Dott. CARMELO GALIPO' nella qualità di PRESIDENTE.
Assiste il Segretario Generale del Comune DOTT.SSA ANNA MARIA CARUGNO.
La seduta è pubblica.



Si da' atto della presenza in aula del Sindaco, degli Assessori Buzzanca e Cirilla, del 
Responsabile Area Economico/finanziaria, Dott.ssa Micale, dell'esperto, Dott. Colica 
e del collegamento da remoto di due dei componenti del Collegio dei Revisori, Dott. 
Tomasello e Dott. Taranto.

Il Sindaco da' lettura della proposta in oggetto.

Intervengono  i  Consiglieri  Bottaro,  Giacoponello,  Sergio  Leggio,  Gemmellaro  e 
Micale.

Rispondono il Sindaco, la Dott.ssa Micale e il Dott. Colica.

Si  da'  atto che dopo la presentazione in aula di  alcuni emendamenti  da parte del 
Consigliere Gemmellaro e del Consigliere Giacoponello, successivamente ritirati, alle 
ore 23.12 la seduta viene sospesa per una breve Conferenza di Capigruppo.

I lavori riprendono alle ore 24.00 alla presenza degli stessi n° 15 Consiglieri (Assente 
Sanfilippo) e si porta in aula un emendamento condiviso, sul quale vengono espressi i 
pareri favorevoli del Responsabile del Servizio, Dott.ssa Micale e del Collegio dei 
Revisori.

Il  Presidente  mette  ai  voti  la  proposta  di  emendamento  che  viene  votato 
all’unanimità. (P.15)

Il Presidente, constatato che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, mette ai 
voti  la  proposta  di  deliberazione  n.  40  del  18-12-2020,  avente  ad  oggetto:  “ 
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI DISCIPLINA DEL CANONE DI 
CONCESSIONE  PER  L'OCCUPAZIONE  DELLE  AREE  E  DEGLI  SPAZI 
APPARTENENTI  AL  DEMANIO  O  AL  PATRIMONIO  INDISPONIBILE, 
DESTINATI  A  MERCATI  REALIZZATI  ANCHE  IN  STRUTTURE 
ATTREZZATE”, così come emendata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  la  superiore  proposta  n.  40  del  18-12-2020, munita  dei  prescritti  pareri 
favorevoli di regolarità tecnica e contabile;
Visti i pareri del Collegio dei Revisori dei Conti;
Non acquisito il parere della IV^ Commissione e visto il parere della I^ CCP;
Udito il dibattito in aula;
Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione;
Con voti n. 15 favorevoli su n. 15 Consiglieri presenti e votanti (unanimità)

D E L I B E R A



Approvare la superiore proposta n. 40 del 18-12-2020.

Il Presidente mette ai voti l'immediata esecutività della presente delibera.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione;
Con voti n. 15 favorevoli su n. 15 Consiglieri presenti e votanti (unanimità)

D E L I B E R A

Dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo.


